

**Lovári nyelv-óra  
a ceglédi  
kapitányságon.  
A bizalomépítés  
a cél**



## Romakurzus járőröknek

Pest megyében három hete tart az a Magyarországon eddig egyedülálló képzés, amelyben rendőröket oktatnak a hazánkban legelterjedtebb cigány nyelvjárásra, a lovárirra, roma kultúra- és hagyománytörténetre, valamint konfliktuskezelésre. A tanfolyamra PHARE-pályázaton nyert csaknem százezer eurót a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság, a megyei önkormányzat és a Konszenzus Alapítvány által alkotott konzorcium.

Mint Pap Judit, a főkapitányság szóvivője a HVG-nek elmondta, a kurzus 240 résztvevőjét önkéntes jelentkezés alapján választották ki a megye mind a 13 rendőrkapitányságáról. Jóval többen érdeklődtek a Budapesten, Cegléden, Dunakeszin és Szigetszentmiklóson folyó képzés iránt, mint ahány ember oktatására lehetőség van, közölte, és hozzátette: elsősorban olyan – például járőrszolgálatot teljesítő – rendőrök tanulhatnak, akiknek mindennapi munkájuk során rendszeresen akadhat dolguk romákkal.

Az alapvető cél nem a nyelvtanulás, hanem inkább a multikulturális képzés, a konfliktuskezelési módszerek elsajátítása – fejtette ki a HVG-nek a tanfolyamot szervező Konszenzus Alapítvány igazgatója, Geskó Sándor szociológus. A nyelv funkciója ebben az esetben nem elsősorban a kapcsolattartás, hanem inkább a bizalomépítés – mondta. A lováriul tudó rendőr várhatóan toleránsabb lesz a romák iránt, bizonyos helyzetekben oldhatja a feszültséget, ha megérti anyanyelvüket, és a kölcsönös előítéletek enyhítésében is segíthet

a nyelvtudás – vélekedett. Alapfokú, 40 órás képzést 169 Pest megyei rendőr kap, majd a legjobb húsz közülük egy 120 órás kurzuson folytathatja tanulmányait egészen a középfokú nyelvvizsgáig. A konfliktuskezelés különböző módszereit a tanfolyam 240 résztvevője 30 órában ismerheti meg, közel kétszázan pedig roma népismeretet, kultúra- és hagyománytörténetet is tanulnak – mondta Geskó Sándor.

A Konszenzus Alapítvány főként konfliktuskezelési, kisebbségi programokkal és közösségfejlesztési munkákkal foglalkozó budapesti szervezete kész a folytatásra is. Mint az igazgató közölte, érdeklődtek már a lehetőség iránt más megyék rendőrségei is, és követendőnek nevezte a Pest megyei kezdeményezést az országos főkapitány, Salgó László, a kisebbségi ombudsman, Kaltenbach Jenő, valamint az Európai Unió budapesti nagyköveteinek, Jürgen Köppennek a megbízottja, aki részt vett a tanfolyam megnyitóján. Újabb, hasonló kurzust azonban egyelőre sehol sem terveznek. Az ORFK Személyügyi Főigazgatósága ugyanakkor a HVG kérdésére írásban azt válaszolta, hogy a rendőrképzés minden szintjén évek óta foglalkoznak a kisebbségek kultúrájának és nyelvének oktatásával. A Rendőrtiszti Főiskola Rendészeti Vezetőképző, Továbbképző és Kutatóintézetében továbbképzés keretében folyamatosan vezetnek tréningeket tisztek és zászlósok számára a kapcsolat javítása érdekében.